



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 2 февраля 2013 года, № 23 (5667)

Суббота

На пути к здоровью и олимпийским рекордам

С первых дней обретения независимости в Узбекистане осуществляется масштабная работа по развитию спорта, приобщению жителей республики к регулярным занятиям физкультурой, здоровому образу жизни. Как отметил глава нашего государства в докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2012 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2013 год, укреплению здоровья, бесспорно, содействует постоянное внимание, которое уделяется развитию спорта, созданию необходимых условий для регулярных тренировок, обретения спортивного мастерства и физического самосовершенствования.

СПОРТ



Только в минувшем году в столице и регионах республики введено в эксплуатацию 108 объектов детского спорта, построены современные, отвечающие международным стандартам футбольные стадионы «Бунёдкор» и «Локомотив» в Ташкенте, «Металлург» в Бекабаде, создана специализированная школа олимпийского резерва по спортивной борьбе, десятки других спортивных

сооружений. В регионах также проводится огромная созидательная работа в этом направлении. Так, за последние годы в Наманганской области построено около 130 объектов детского спорта, более 80 процентов из которых расположено в сельской местности. На сегодняшний день свыше 35 процентов учащейся молодежи на регулярной основе занимается различными

видами спорта, и этот показатель постоянно растет. Гордостью намаганцев является спортивный комплекс «Баркамол авлод», построенный в областном центре по инициативе Президента страны. Общая площадь сооружения достигает 4,5 гектара. На его строительство и оснащение направлено свыше 16 миллиардов сумов.

(Окончание на 4-й стр.)

В дипломатические миссии нашей республики за рубежом поступают отклики представителей общественно-политических и экспертно-аналитических кругов на доклад Президента Узбекистана Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2012 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2013 год.

Курсом широкомасштабных реформ и модернизации

Ли Синь, исполнительный директор Института по изучению мировой экономики при Шанхайской Академии международных исследований:



— Президент Узбекистана, подводя итоги истекшего года, дал объективную оценку экономического развития страны и факторов достигнутых успехов, представил критический анализ происходящих в мировой экономике процессов, а также обозначил приоритеты и первоочередные задачи социально-экономических реформ в текущем году.

Следует отметить, что за годы независимости в Узбекистане создана полноценная, эффективная действующая законодательно-правовая база, разработана и успешно реализуется комплексная программа реформирования всех отраслей экономики.

Будучи экономистом, особо хочу подчеркнуть, что «узбекская модель» развития, основными принципами которой являются приоритет экономики над политикой, возложение на государство роли главного реформатора, обеспечение верховенства закона, осуществление сильной социальной политики и поэтапное проведение реформ, на практике демонстрирует свою эффективность.

Со Кон И, эксперт, бывший посол Республики Корея в Узбекистане:

— Мне приятно наблюдать за позитивной динамикой экономического развития Узбекистана с момента обретения независимости. Ознакомившись с выступлением Президента Ислама Каримова по итогам 2012 года, хотелось бы отметить, что деятельность руководства страны в социально-экономической сфере заслуживает высокой

оценки, так как даже в условиях глобального финансового кризиса оно продолжало и продолжает уделять приоритетное внимание развитию социальной сферы, образования и здравоохранения, формированию сильного гражданского общества, что приобретает особую актуальность в свете важности решения задач, вытекающих из Целей развития тысячелетия ООН.

В результате принятых последовательных мер Узбекистан в 2012 году продолжил устойчивыми темпами развивать экономику страны, обеспечить стабильный рост уровня жизни населения и упрочил свои позиции на мировом рынке. В связи с этим доклад главы государства на заседании Кабинета Министров можно рассматривать как «программу действий» на 2013 год, которая включает в себя вопросы углубления и последовательного продолжения текущих реформ, обеспечения стабильного развития экономики и усиления социальной экономической защиты населения.

Раджа Мухаммад Абдулла, директор Международного бизнес-центра Организации исламского сотрудничества:

— Данные, приведенные в докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова, свидетельствуют о динамичном развитии основных отраслей промышленности и услуг. Также радует тот факт, что в прошедшем году экономика страны развивалась устойчивыми темпами, обеспечивая стабильный рост жизненного уровня населения.

(Окончание на 2-й стр.)

Короткой строкой

Текстильная продукция

совместного предприятия «Nanyang cotton angel textile» Избасканского района Андижанской области нашла своих покупателей более чем в десяти странах мира. Его производственная мощность позволяет ежегодно выпускать до десяти тысяч тонн моточной нити. Недавно на СП запущена вторая линия стоимостью 7,4 миллиона долларов. Теперь для 400 специалистов организован трехсменный режим работы.

Насосные агрегаты

в количестве 700 штук поставил заказчиком коллектив чирчикского завода «Энергомаш». Выпускаемая на основе программы локализации продукция предприятия широко используется в сельском и водном хозяйстве, а также в коммунальной сфере и промышленности. Благодаря осуществленной модернизации здесь обрели рабочие места выпускники профессиональных колледжей.

Растет число

специализированных рыболовецких хозяйств в Вабкентском районе Бухарской области. Только в минувшем году здесь создано десять хозяйств, занимающихся выращиванием продукции, богатой фосфором. А с начала нынешнего года в районе появились еще три новых специализированных хозяйства различных форм собственности, что свидетельствует о повышенном интересе местных предпринимателей к данной отрасли.

Центр здоровья

открылся в Алтыярском районе Ферганской области. Он основан предпринимательницей Манзурахон Файзиматовой. Здесь имеется фитнес-клуб, фитобар, салон красоты и свадебных платьев, а также уютный банкетный зал.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

В целях защиты интересов общественных организаций

В Ташкенте состоялось расширенное заседание совета учредителей Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана, на котором обсуждены итоги деятельности в 2012 году. В его работе приняли участие не только члены совета учредителей НАННОУз, но и представители министерств и ведомств, ведущих институтов гражданского общества страны, ННО, политических партий и общественных движений, банков, фондов, зарубежных представительств и многочисленных партнеров, СМИ.

ЗАСЕДАНИЯ

В формате открытого диалога рассмотрены результаты развития ННО, активизации их участия в происходящих в стране преобразованиях в свете реализации Концепции углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Внимание собраных было представлено глубокий анализ деятельности НАННОУз. Отмечено, что в 2012 году значительно активизировалось участие и роль ННО в реализации государственных программ на всех уровнях. В результате мероприятий по повышению правовой культуры и правосознания работников ННО повысились и уровень их ответственности. Значительным образом укрепились каналы

обратной связи. Наладились механизмы взаимодействия общественных организаций с структурами, развивается социальное партнерство в решении актуальных вопросов социально-экономического развития, защиты прав и интересов населения, причем как в центре, так и на местах. Усилен общественный контроль со стороны ННО за деятельностью государственных органов в таких сферах, как здравоохранение, охрана окружающей среды, обеспечение занятости, социальной поддержки уязвимых слоев населения. Серьезные шаги предприняты по расширению международного сотрудничества в решении актуальных для республики вопросов.

Системный мониторинг позволил выработать предложения по совершенствованию правовых основ дальнейшего развития ННО, их участия в жизни страны. В результате мер по поддержке этих институтов гражданского общества, оказанию эффективного содействия в решении уставных задач, налаживания конструктивного взаимодействия с госструктурами за 2011 и 2012 годы число членов Национальной ассоциации значительно возросло. Создан банк резерва кадров. Проведена серия тренингов по повышению квалификации для активистов ННО, в том числе в регионах страны. Оказывалась квалифицированная методическая и информационно-консультативная помощь.

Проведена целенаправленная работа по вовлечению ННО

в процессы совершенствования механизмов общественного контроля, развития законодательства в этой сфере. Члены НАННОУз активно вовлекались в общественные и парламентские слушания о ходе реализации таких законов, как «О негосударственных некоммерческих организациях», «О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций», «О занятости населения», «О защите прав потребителей», «Об образовании», «Об охране здоровья граждан», «О противодействии торговле людьми», «Об охране природы» и другие.

При НАННОУз и ее ресурсных центрах созданы экспертные советы, где при участии ННО широко обсуждались законопроекты «О социальном партнерстве», «Об общественном контроле в Республике Узбекистан», «Об экологическом контроле», «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления».

(Окончание на 2-й стр.)

СФЕРА ИКТ

Расширяя сеть телекоммуникаций, АК «Узбектелеком» создает надлежащие условия для увеличения объемов и видов современных услуг населению на качественно новом уровне.

Внедряя технологии нового поколения

Состоялась пресс-конференция, организованная Госкомитетом связи, информатизации и телекоммуникационных технологий совместно с акционерной компанией «Узбектелеком», посвященная развитию телекоммуникационных сетей в республике.

В ходе мероприятия подчеркивалось, что руководство страны придает особое внимание ускоренному развитию информационно-коммуникационных и телекоммуникационных технологий, без которых сегодня трудно представить нашу повседневную жизнь и на работе, и дома.

Так, в прошедшем году «Узбектелеком» реализовал ряд крупных

инвестиционных проектов по развитию телекоммуникационных сетей и внедрению современных услуг. В частности, построено и сдано в эксплуатацию 175 километров оптико-волоконных линий связи в направлениях Байсун — Денау и Ургут — Шахрисабз. Емкость международных коммуникационных центров увеличена в два раза. Пропускная способность центра международной пакетной коммуникации увеличена в четыре раза, что позволило довести скорость соединения международной интернет-сети до 40 Гбит/сек.

(Окончание на 2-й стр.)

Крепкая семья — залог процветания

Пятнадцать лет назад 2 февраля по инициативе Президента Республики Узбекистан был создан Республиканский научно-практический центр «Оила».

НАШИ ЦЕННОСТИ

Кто счастлив в семье, у него и на работе все спорится. Аксиома, не требующая доказательств. Потому благополучное развитие всего общества зависит прежде всего от атмосферы полной гармонии в каждой семье, добрых и теплых взаимоотношений между супругами, родителями и детьми, братьями и сестрами, родственниками. С учетом этого в нашей стране уделяется всеполюсное внимание вопросу укрепления института семьи.

Стоит только вспомнить, что по сложившейся традиции разные годы в

Узбекистане прошли под знаком женщины, матери и ребенка, здорового поколения, защиты интересов старшего поколения, доброты и милосердия, гармонично развитого поколения. Соответствующие государственные программы объявленных годов были пронизаны истинной заботой о семье, как основной ячейке общества. Особое место в этой цепочке занял и 2012-й, сконцентрировавший внимание всего общества на семье.

В докладе Президента Ислама Каримова на торжественном собрании,

посвященном 20-летию принятия Конституции Республики Узбекистан, приведена такая цифра: в рамках реализации Государственной программы «Год семьи» за счет всех финансовых источников было израсходовано более 2 триллионов сумов и 100 миллионов долларов. Этот факт красноречиво показывает, насколько широко и огромны масштабы мер по поддержке семьи, осуществленные в течение только одного года. А за годы независимости вопросы семьи возведены в ранг государственной политики. Постепенно совершенствуются правовые, духовные, идеологи-

ческие, демографические и репродуктивные основы семьи. В этом важном деле наряду с государственными органами и общественными организациями есть вклад и Республиканского научно-практического центра «Оила».

Как рассказала заместитель директора центра Хафиза Мамадалиева, основной его задачей является научное исследование развития института семьи. Сотрудники центра исследуют духовные основы семьи, ее роль в воспитании всесторонне и гармонично развитого поколения в духе уважения к национальным традициям и ценностям, богатому культурному наследию народа.

(Окончание на 2-й стр.)

Курсом широкомасштабных реформ и модернизации

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Особо впечатляет рост иностранных инвестиций в узбекскую экономику, которая представляет собой надежное место для вложения финансовых средств во имя взаимовыгодного сотрудничества. Данное обстоятельство подтверждается интенсивным развитием СИЭЗ «Навои» и СИЗ «Ангрен», а также увеличением численности реализуемых инвестиционных проектов. На этом фоне достойная оценка достижений Узбекистана со стороны таких авторитетных международных финансовых институтов, как Всемирный банк, Международный валютный фонд, Азиатский банк развития, свидетельствует о признании политики республики мировым сообществом.

Нет сомнений в том, что в

этом году Республика Узбекистан продолжит следовать по пути широкомасштабных реформ и модернизации, а итоги 2013 года будут еще более внушительными и впечатляющими.

Э. Насиров, директор Института политических исследований Академии государственного управления при Президенте Азербайджанской Республики:

— В Республике Узбекистан, благодаря успехам в сфере внутренней и внешней политики, создана макроэкономическая стабильность и улучшено социальное благополучие населения, обеспечена политическая и экономическая устойчивость. В этой связи особого внимания заслуживает рост в 2012 году валового внутреннего продукта страны на 8,2 процента, объема промышленного

производства — на 7,7, сельского хозяйства — на 7 и розничного товарооборота — на 13,9 процента.

Проводимая руководством страны сбалансированная внешняя политика способствует дальнейшему повышению международной позиции страны. За годы независимости Узбекистан превратился в надежного партнера на международной арене, а весомые достижения республики в социально-экономической, общественно-политической и международной сферах получают высокую оценку мирового сообщества.

Р. Бурнашев, директор Института политических решений Республики Казахстан:

— Доклад Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова представляет целостную картину достигнутых

государством результатов в сфере социально-экономического развития в 2012 году. В выступлении четко и ясно расставлены приоритеты дальнейшего развития, существует целостный алгоритм того, куда нужно двигаться стране и чего она хочет достичь за определенный промежуток времени, что очень важно с точки зрения иностранных инвесторов для оценки инвестиционной привлекательности государства.

Узбекистан — одна из немногих стран на пространстве Содружества Независимых Государств, в структуре экспорта которой доля промышленных товаров превышает 70 процентов. Особый интерес вызывает проводимая в республике работа по дальнейшему наращиванию производственного потенциала, в частности, строительству завода по переработке сжиженного газа, мощностей по выпуску синтетических масел и других, что свидетельствует об огромном экономическом потенциале страны.

ИА «Жахон».

Внедряя технологии нового поколения

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Это позволяет увеличить число пользователей широкополосного интернета и снижать тарифы на услуги. Проведена большая работа и по увеличению объемов современных телекоммуникационных услуг населению и повышению их качества на основе технологий нового поколения.

Особое внимание участников пресс-конференции было обращено на то, что для развития услуг мобильной связи, в частности, организации передачи широкополосных данных через мобильные сети стандарта CDMA установлено 140 базовых станций и построено пять коммутационных центров, благодаря чему услуги через мобильную связь оказываются уже в 8 840 населенных пунктах республики, а уровень охвата населения достиг 71 процента.

Отдельно на мероприятии говорилось об инвестиционных проектах нынешнего года.

Например, началась реализация проекта по развитию на территории республики, в том числе в сельской местности, мобильной сети CDMA-450 с применением технологии EVDO, в рамках которого предусмотрена установка дополнительно 201 базовой станции, что позволит повысить уровень охвата населения сетью CDMA-450 до 84 процентов.

А по проекту «Широкое развитие широкополосных

оптико-волоконных сетей на основе FTTx-технологий» для оказания широкополосных мультисервисных услуг, в том числе IPTV, видеотелефонии, высокоскоростного интернета, просмотр каналов HDTV и других, запланирована установка дополнительно 110 тысяч портов. Отмечалось, что уже сейчас в столице проложено 598,8 километра волоконно-оптических линий связи до двух с лишним тысяч зданий, а в 873 зданиях создана возможность оказания услуг населению с емкостью свыше 22,3 тысячи портов на основе технологии FTTB.

В рамках еще одного инвестиционного проекта «Расширение и резервирование магистральных сетей АК «Узбектелеком» до районных центров Республики Узбекистан» предполагается увеличить пропускную способность каналов связи и резервирования в международных направлениях до 100 Гбит/с, до областных центров — до 40 Гбит/с, а до райцентров — до 10 Гбит/с.

Важное значение имеет реализация проекта «Соединение колледжей отрасли ИКТ и других отраслей в национальную сеть «Электронное образование» Республики Узбекистан». В 2013–2014 годах к данной сети будут подключены 200 колледжей.

В заключение специалисты АК «Узбектелеком» презентовали новые возможности IPTV, которыми могут воспользоваться телезрители.

Собир АЛИЕВ.

МЕРОПРИЯТИЯ

Основным итогом деятельности химической промышленности в 2012 году и важнейшим приоритетом развития отрасли в нынешнем году была посвящена пресс-конференция, проведенная в ГАК «Узкимёсанот».

Рост по всем направлениям

В прошедшем году предприятиями ГАК «Узкимёсанот» произведено товарной продукции в действующих ценах на сумму более 1,5 триллиона сумов с темпом роста к предыдущему году 106,1 процента. На 103,5 миллиарда сумов выпущено товаров народного потребления, что на 42,2 процента больше, чем годом ранее.

Важным направлением деятельности компании является производство минеральных удобрений, повышающих урожайность различных сельскохозяйственных культур. За прошедший год было произведено более 1,2 миллиона тонн этой важной продукции: 943,6 тысячи тонн азотных, 152,5 тысячи тонн фосфорных и 125,3 тысячи тонн калийных удобрений.

В рамках реализации инвестиционных проектов, включенных в Инвестиционную программу, предприятиями ГАК «Узкимёсанот» освоено более 205,7 миллиона долларов и привлечено свыше 201,4 миллиона долларов инвестиций. В частности, ОАО «Навоизазот» введено в строй новое СП «Uz-COR silicon» по производству технического кремния. На 20 тысяч тонн расширены действующие производственные мощности Дехканабадского завода калийных удобрений. Проведена модернизация и технического перевооружения производства карбамида на ОАО «Максам-Чирчик», что позволило довести объем продукции до 270 тысяч тонн в год.

Большое внимание в отрасли уделяют наращиванию экспортного потенциала. Экспорт более 35 видов химической продукции в 2012 году составил 107 процентов к прогнозу, а темп роста достиг 110 процентов. Расширилась и география экспортных поставок химической продукции из Узбекистана: продукция предприятий ГАК «Узкимёсанот» осваивает и новые рынки, например, Австралия, Монголия, Кения и ряд других стран.

Представители СМИ получили немало информации по другим направлениям деятельности компании, конкретным инвестиционным проектам, реализованным в отрасли и намеченным к реализации в нынешнем году и ближайшей перспективе. Ведущие специалисты ГАК «Узкимёсанот» ответили на вопросы, интересующие представителей средств массовой информации.

Сергей АЛЕКСЕЕВ.

Крепкая семья — залог процветания

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Они изучают также психологические, медико-биологические основы семьи, выявляя при этом факторы и условия, способствующие обеспечению ее прочности, совершенствованию межличностных отношений и формированию здорового поколения. Тесно связан с этим анализ демографических закономерностей и тенденций развития семьи. Не остаются без внимания вопросы правовой защиты и повышения правовой грамотности членов главных звеньев общества.

В этом направлении центр ведет большую разъяснительную работу. Совместно с Комитетом женщин Узбекистана, рядом других организаций проводит в маллах, образовательных учреждениях

встречи и беседы, «круглые столы», на которых специалисты выступают с лекциями о предотвращении ранних браков, оптимальном интервале между родами, утверждении здорового образа жизни. Созданные на местах «Родительские университеты», «Школы молодой семьи» играют важную роль в укреплении института семьи. Их занятия проходят в основном при участии научных сотрудников центра «Оила».

За истекший период центром издано и распространено среди населения множество учебных и методических пособий, брошюр, посвященных вопросам защиты законных прав и интересов ребенка в семье, повышению ответственности родителей за их образование и воспитание. В прошлом году был проведен социологи-

ческий опрос на тему «Молодая семья: проблемы и пути их устранения», что также способствовало подготовке и выходу в свет целого цикла брошюр и буклетов, например, «Крепкая семья — залог стабильности в обществе», «Роль родителей в формировании здорового образа жизни», «Восточная семья». Они переданы в центры молодой семьи в областях, средние специальные и высшие учебные заведения. Также были организованы специальные курсы при дворцах бракосочетания и центрах здоровья для улучшения подготовки молодежи к семейной жизни.

Мы называем семью святой обителью, связываем с ней все свои лучшие надежды. Деятельность научно-практического центра «Оила» — яркое тому подтверждение.

Машкура ЗАХИДОВА.

В целях защиты интересов общественных организаций

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В числе достижений ушедшего года было отмечено создание при ассоциации Консультативного совета представителей ННО, работающих в сфере адресной социальной защиты инвалидов, а также реализация совместно с ЮНИСЕФ проекта «Повышение потенциала ННО». Замечательным событием явилось и проведение Национального форума ННО Узбекистана. В период с 30 ноября по 14 декабря во всех областях страны, Республике Каракалпакстан и городе Ташкенте прошли региональные форумы ННО, в работе которых приняли участие представители государственных органов на местах, региональных негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества.

В ходе данных мероприятий состоялся конструктивный обмен мнениями по вопросам дальнейшего взаимодействия между тремя секторами в целях реализации государственных программ социально-экономического развития регионов. В плане укрепления социального партнерства в 2012 году было подписано одиннадцать меморандумов о взаимопонимании и сотрудничестве с государственными органами управления и власти, международными организациями и крупными республиканскими ННО. В частности, с Министерством здравоохранения, хокимиятами Наманганской, Андижанской областей, ПРООН.

В целях обеспечения открытости в деятельности ННОУЗ создан веб-портал ассоциации, на котором размещена вся необходимая информация, при этом ННО республики

могут открыть на нем свою страницу. При НАННОУЗ создан пресс-пул, в состав которого вошли журналисты ведущих печатных и электронных СМИ страны.

В рамках повестки дня был рассмотрен план работы ассоциации на 2013 год. Разработаны предложения в Государственную программу «Года благополучия и процветания». Рассмотрен и ряд других вопросов.

По итогам расширенного заседания совета учредителей НАННОУЗ принята Программа информационно-аналитической, духовно-просветительской, организационно-методической и международной деятельности Национальной ассоциации ННО Узбекистана на 2013 год, разработанная с учетом результатов изучения и выявления текущих проблем. В нее, в частности, заложены задачи по комплексному изучению состояния социального партнерства и совершенствованию взаимодействия ННО с государственными структурами, участия ННО в осуществлении общественного контроля на местах, эффективности их участия в реализации государственных программ. Намечено проведение международных, национальных, региональных конференций, форумов, «круглых столов», тренингов по актуальным вопросам. Продолжатся исследования, анализ, будут проведены мероприятия, направленные на выявление и решение проблем в деятельности ННО и укрепление ее правовых основ. Запланированы мероприятия по повышению правовых, экономических знаний представителей ННО республики.

Фируза КУБАРЕВА.



ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Действующее в Кызылтепинском районе Навоийской области малое предприятие «Иши кийим таъминот» за короткое время достигло высоких производственных показателей.

В перспективе и экспортные поставки

На первых порах здесь выпускалось лишь четыре вида продукции, а сегодня ассортимент увеличился в десять раз. Это женская и мужская одежда, постельные принадлежности, подушки, матрацы и многое другое. Количество заказчиков постоянно растет, так как продукция из натуральных тканей, в том числе и собственного производства, отличается высоким качеством.

— Сегодня у нас трудится более 40 человек, — говорит швея Юлдуз Сувонова. — Для специалистов созданы все необходимые

условия. Также они обеспечиваются горячим питанием. Благодаря высокой производительности труда и четко налаженному сбыту готовой продукции своевременно получаем достойную зарплату.

В перспективе здесь намерены начать и экспортные поставки изделий, строительство новых производственных участков, что позволит создать дополнительные рабочие места для сельских женщин, увеличить объемы производства.

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр. Фото автора.

СРЕДА ОБИТАНИЯ

Экологическое движение Узбекистана провело «круглый стол», посвященный важной экологической дате — Всемирному дню водно-болотных угодий. В нем приняли участие ответственные работники государственных и общественных природоохранных организаций, ученые, экологи, представители ННО.

Выступивший на мероприятии вице-спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Борий Алижанов подробно рассказал о Рамсарской конвенции о водно-болотных угодьях, имеющих международное значение в качестве мест обитания водоплавающих птиц, которая ратифицирована в 163 странах мира. Докладчик подчеркнул, что после присоединения Узбекистана к этой конвенции в 2001 году в Рамсарский список были включены озеро Денгизкуль и Айдаро-Арнасайская система озер. Сейчас ведется подготовка к включению в этот список системы озер Судочье, поймы реки Амударья в районе Термеза, озера Ачиккуль.

Площадь водно-болотных угодий в нашей республике составляет около миллиона гектаров, имеется более 500 озер. На этих территориях свой, адаптированный к водно-болотным условиям животный и растительный мир. Через территорию нашей страны проходят миграционные потоки многих видов водоплавающих птиц, и в связи с этим особую значимость имеет охрана их мест обитания, сохранение природного потенциала заболоченных территорий. 37 видов животных, в том числе птицы и рыбы, вошедшие в Красную книгу Узбекистана, обитают именно в водно-болотных условиях.

В рамках мероприятия состоялась презентация фотоальбома «Птицы Узбекистана». В это красочное иллюстрированное издание, подготовленное Обществом

организован Государственный комитет по охране природы, и в ней приняли участие представители министерств и ведомств, образовательных учреждений, общественных организаций.

Сохранение и рациональное использование водно-болотных угодий, подчеркивали выступавшие, является важным средством достижения устойчивого развития во всем мире. Они обеспечивают своими водными и биологическими ресурсами огромное

число людей в мире, определяют стабильность местных климатических условий, служат местами обитания многих оседлых и перелетных водоплавающих и околоводных птиц, определяя при этом их исторические миграционные пути.

На мероприятии отмечалось, что водно-болотные угодья являются источниками пресной воды, естественными очистителями среды от многих загрязнителей, основой развития орошаемого земледелия, перспективными центрами туризма.

В настоящее время Госбиоконтролем республики завершен проект «Водохранилища Тудакчул и Куюмазар — новая территория Рамсар». В рамках этой работы были проведены учеты водоплавающих птиц на водохранилищах и подготовлены полные списки повоночных животных этой территории, на основании чего составлен зоогеографический очерк.

В соответствии со стратегической целью Рамсарской конвенции на 2013 год по развитию экологического туризма на водно-болотных угодьях совместно с ННО «Жонли табат» (г. Навои) подготовлены предложения по созданию визит-центра и развитию экологического туризма на Тудакчуле.

В 2011–2012 годах специалистами Госбиоконтроля совместно со специалистами Института генофонда животного и растительного мира в рамках междуна-

родной программы по проведению зимнего учета водоплавающих птиц были обследованы водоемы Центрального, Юго-Западного и Южного Узбекистана. Надо отметить, что в проведении учета наряду со специалистами приняли участие сотрудники Общества охраны птиц Узбекистана и молодежные студенческие орнитологические клубы Ташкента, Самарканда и Бухары.

Кроме того, весной и осенью 2011 года, а также весной 2012 года были получены сведения по миграции околотовных птиц на озере Сарыкамыш (Каракалпакстан), по результатам которых данный водоем был включен в Международный список «Важнейших орнитологических территорий».

Участники конференции подчеркивали, что включение территорий республики в международный список водно-болотных угодий и придание им международ-



ного статуса дает не только возможность тесного сотрудничества с мировым сообществом в решении экологических проблем, но и доказывает стремление нашей страны к участию в глобальном процессе формирования экологически здоровой окружающей среды для будущих поколений.

Ильдар МУДАРИСОВ, наш корр. Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

2 февраля 2013 года

СФЕРА ФИНАНСОВ



Развитие малого бизнеса и частного предпринимательства является важным фактором, обеспечивающим экономический рост и занятость населения. Высокие темпы внедрения различных нововведений, мобильность технологических изменений, инновационная направленность, быстрый рост сферы услуг и занятости, острая ценовая и неценовая конкуренция, ведущая с одной стороны к снижению цен, а с другой — к тому, что потребитель получает продукцию и услуги высокого качества, возможность для государства иметь большие средства в форме налоговых поступлений — все это и составляет вклад малых предприятий в экономику страны. Именно поэтому малый бизнес в настоящее время становится все более и более значимым сектором экономики республики.

Важнейшим фактором для эффективного развития малого предпринимательства является система финансово-кредитной и инвестиционной поддержки. В особенности важное значение имеют нормативно-правовые акты, принимаемые по увеличению доступа субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства к кредитным ресурсам, содействию разработке и финансированию инвестиционных проектов, развитию рынка микрофинансовых услуг.

В частности, льготы, предоставленные в соответствии с Указом Президента от 24 августа 2011 года «О дополнительных мерах по формированию максимально благоприятной деловой среды для дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства», играют важную роль в дальнейшем развитии данной сферы.

Как известно, основными финансовыми источниками для предприятий малого бизнеса являются собственные средства или привлеченный капитал — средства банков.

Кредитная политика Национального банка на протяжении уже двадцати лет отражает общие тенденции развития экономики Узбекистана. Исторически сложилось так, что, выполняя основные функции, банк

финансирует значительную часть проектов, связанных с реструктуризацией экономики. Привлекая кредитные линии ведущих международных финансовых институ-

ций, как ЕБРР, АБР, КФВ, МФК, Фонд ОПЕК, ИБР, Эксимбанк Кореи и ГБРК. В результате этих мероприятий было профинансировано более 300 проектов, которые

65,4 миллиона долларов США. Если рассматривать выданные Национальным банком кредиты по форме собственности, можно отметить, что в поддержке малого бизнеса НБУ охватывает самый широкий спектр отраслей экономики. Это легкая, пищевая и химическая промышленность, производство строительных материалов, сельское хозяйство, сфера услуг и другие. Вливание иностранного капитала в экономику способствует увеличению численности совместных предприятий.

Среди мер по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства большое значение придается

и сервиса в Республике Узбекистан в 2006—2010 годах» и «О дополнительных мерах по ускорению развития сферы услуг и сервиса в Республике Узбекистан в период до 2010 года» в 2012 году банком выдано кредитов субъектам малого бизнеса на сумму 108,1 миллиарда сумов.

Во исполнение Указа Президента Республики Узбекистан от 28 июля 2010 года «О дополнительных мерах по вовлечению выпускников образовательных учреждений в предпринимательскую деятельность» выделены кредиты на сумму порядка 5 994,6 миллиона сумов. Кредиты на 18,3 миллиарда сумов были выделены для поддержки мо-

Большое значение имеет микрокредитование. Субъекты микрокредитования после позитивного первоначального опыта самостоятельной предпринимательской деятельности получают мощный стимул к укрупнению и переходу от мелкого бизнеса к организации более крупных производственных предприятий.

В этих целях Национальный банк по итогам 2012 года за счет всех источников выделил микрокредитов на общую сумму 102,6 миллиарда сумов.

Логическим продолжением мероприятий, проводимых министерствами, ведомствами, а также банков-

частного предпринимательства. Эта сфера экономики охватывает сегодня большую часть социально активного населения страны. Были названы перспективные направления сотрудничества «банк — предприниматель» на увеличение объема среднесрочных и долгосрочных кредитов для модернизации, технического и технологического перевооружения производств.

По итогам проведенного конкурса на лучший бизнес-проект состоялась торжественная церемония вручения призов победителям в номинации «Лучший предприниматель года». 80 победителей конкурса «Лучший бизнес-проект» были вручены сертификаты, дающие им право на получение льготного кредита для развития своего бизнеса. В частности, со стороны Главного управления по городу Ташкенту шести номинантам конкурса в течение прошедшего года были выданы льготные кредиты на сумму 1,26 миллиарда сумов.

Сегодня первостепенными задачами для Национального банка Узбекистана остается укрепление лидирующих позиций на финансовом рынке и доверие клиентов, в частности, предпринимателей. Банком и впредь будет продолжена работа по улучшению качества оказываемых и внедрению новых видов услуг, что, несомненно, послужит дальнейшему развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, которые, как неоднократно отмечал глава государства, оказывают решающее влияние на развитие страны, прежде всего на создание условий для достойной жизни соотечественников, решение стоящих сегодня перед государством сложных и ответственных задач.

Пресс-служба НБУ.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК УЗБЕКИСТАНА:

Приоритет — поддержка предпринимателей

туют и зарубежных коммерческих банков, он является основным кредитором малого и частного бизнеса, особенно по финансированию проектов по внедрению современных технологий и ноу-хау.

Клиентская база НБУ, до 1996 года представляющая экспортноориентированные сферы промышленности, сегодня стала расширяться за счет малых и частных предприятий, получивших приоритетный статус в кредитном портфеле банка.

Сегодня появились новые возможности для привлечения иностранных инвестиций, а созданная правовая база позволила отечественным банкам свободно сотрудничать с ведущими мировыми финансовыми институтами. В частности, за прошедший период Национального банка привлек ряд кредитных линий таких мировых финансовых органи-

послужили уменьшению импортируемых в республику товаров и увеличению экспорта, увеличению доли малого бизнеса в ВВП, способствуя достижению положительного сальдо внешнеторгового баланса страны.

В частности, за 2012 год за счет средств третьей кредитной линии Государственного банка развития Китая (ГБРК) Национальным банком профинансировано 66 проектов на общую сумму 29,9 миллиона долларов США. В целях эффективного использования привлеченных средств и создания удобства для потенциальных заемщиков, НБУ были установлены лимиты кредитования за счет средств данной кредитной линии для всех отделений банка.

По итогам 2012 года за счет средств иностранных кредитных линий со стороны Национального банка было профинансировано 70 проектов на общую сумму

активизации участия в предпринимательстве женщин, молодежи, организации семейного бизнеса и ряду других направлений.

Активная и всесторонняя поддержка оказывается Национальным банком женщинам-предпринимателям, тем самым способствуя обеспечению занятости женщин, улучшению условий их труда, формированию здоровой семьи. Так, во исполнение постановления Кабинета Министров «О мерах по исполнению Указа Президента «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» в поддержку женщин-предпринимателей были выделены кредиты на общую сумму 90,2 миллиарда сумов.

В целях исполнения постановления Президента Республики Узбекистан от 17 апреля 2006 года и 21 мая 2007 года «О мерах по ускорению развития сферы услуг

и сервиса в Республике Узбекистан в 2006—2010 годах» и «О дополнительных мерах по ускорению развития сферы услуг и сервиса в Республике Узбекистан в период до 2010 года» в 2012 году банком выдано кредитов субъектам малого бизнеса на сумму 108,1 миллиарда сумов.

Во исполнение Указа Президента Республики Узбекистан от 28 июля 2010 года «О дополнительных мерах по вовлечению выпускников образовательных учреждений в предпринимательскую деятельность» выделены кредиты на сумму порядка 5 994,6 миллиона сумов. Кредиты на 18,3 миллиарда сумов были выделены для поддержки мо-

лодых семей. Проводимая многогранная и целенаправленная работа в данном направлении даст возможность самореализации молодого поколения и обретения ими достойного места в жизни.

В 2012 году общий объем выданных кредитов на поддержку малого бизнеса и частного предпринимательства составил 800,3 миллиарда сумов.

В целях исполнения постановления Президента Республики Узбекистан от 17 апреля 2006 года и 21 мая 2007 года «О мерах по ускорению развития сферы услуг

ско-финансовыми институтами страны, стало участие 3 февраля 2012 года Главного управления НБ ВЭД по городу Ташкенту и столичных филиалов в бизнес-форуме на тему «Предпринимательство — основа крепкой семьи».

Целью бизнес-форума, проведенного в Ташкенте, стала демонстрация растущей роли малого бизнеса и



ФИЛИАЛ РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА НЕФТИ И ГАЗА имени И. М. ГУБКИНА в городе ТАШКЕНТЕ

объявляет о приеме на работу педагогических работников на конкурсной основе по следующим дисциплинам:

1. Управление изменениями.
2. Организация, нормирование и оплата труда на предприятиях нефтяной и газовой промышленности.
3. Управление затратами и контроллинг.
4. Институциональная экономика.
5. Экономическая оценка инвестиций.
6. Нефтяное товароведение.
7. Мировая энергетика в структуре мировой экономики.
8. Теория отраслевых рынков.
9. Обустройство нефтегазовых месторождений.
10. Буровой породоразрушающий инструмент.
11. Геофизические исследования скважин.
12. Промывка скважин.
13. Компрессорные агрегаты.
14. Основы разработки нефтяных месторождений.
15. Фазовые превращения углеводородных систем.
16. Газогидродинамические исследования пластов и скважин.
17. Сбор и подготовка скважинной продукции.
18. Разработка и эксплуатация месторождений природного газа.
19. Горное право.
20. Русский язык и культура речи.

ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:

- знание в совершенстве русского языка для проведения всех видов занятий;
- опыт чтения лекций и проведения занятий по 3 — 5 смежным дисциплинам соответствующих направлений;
- владение персональным компьютером, знание пакета программ Office;
- навыки владения информационными технологиями обучения и знание практического английского языка.

ПЕРЕЧЕНЬ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ:

- заявление на имя директора;
- объективка на русском языке;
- автобиография;
- копия диплома о высшем образовании, диплома о присуждении ученой степени, аттестата об ученом звании, заверенные в установленном порядке;
- список научных и учебно-методических трудов за последние 3 года;
- наличие постоянной прописки в городе Ташкенте.

Срок подачи заявлений ограничен

Документы принимаются по адресу: 100125, г. Ташкент, ул. Дурмон йули, 34.
Телефоны для справок: (+998 71) 262-70-36, 262-80-29.

ФИЛИАЛ РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА НЕФТИ И ГАЗА имени И. М. ГУБКИНА в городе ТАШКЕНТЕ

объявляет о приеме на работу педагогических работников на конкурсной основе по следующим дисциплинам:

1. Основы автоматизации производственных процессов.
2. Разработка и эксплуатация газовых месторождений.
3. Основы теории упругости и теории пластичности.
4. Сбор и переработка газа и конденсата.
5. Транспорт и хранение нефти и газа.
6. Прикладные программные продукты.
7. Теоретическая и прикладная механика.
8. Компьютерное моделирование.
9. Подземная гидромеханика.
10. Безопасность технологических процессов в добыче нефти.
11. Скважинная добыча нефти.
12. Оборудование для добычи нефти.
13. Компьютерные технологии в добыче нефти.
14. Анализ и диагностика финансово-хозяйственной деятельности предприятия.
15. Проектно-сметное дело и организация закупок.
16. Управление проектами.
17. Экономика отрасли.
18. Методы принятия оптимальных решений.
19. Технология производства продукции переработки нефти и газа.
20. Материаловедение и технологии конструкционных материалов.
21. Гидравлика и нефтегазовая гидромеханика.
22. Механика сплошной среды.

ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:

- знание в совершенстве русского языка для проведения всех видов занятий;
- опыт чтения лекций и проведения занятий по 3 — 5 смежным дисциплинам соответствующих направлений;
- владение персональным компьютером, знание пакета программ Office;
- навыки владения информационными технологиями обучения и знание практического английского языка.

ПЕРЕЧЕНЬ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ:

- заявление на имя директора;
- объективка на русском языке;
- автобиография;
- копия диплома о высшем образовании, диплома о присуждении ученой степени, аттестата об ученом звании, заверенные в установленном порядке;
- список научных и учебно-методических трудов за последние 3 года;
- наличие постоянной прописки в городе Ташкенте.

Срок подачи заявлений ограничен

Документы принимаются по адресу: 100125, г. Ташкент, ул. Дурмон йули, 34.
Телефоны для справок: (+998 71) 262-70-36, 262-80-29.

Инспекция «УЗГОСЭНЕРГОНАДЗОР»

объявляет конкурс на технический перевод на государственный язык следующих нормативно-правовых актов, действующих на территории Республики Узбекистан только на русском языке:

1. Правила техники безопасности при эксплуатации электроустановок.
2. Правила технической эксплуатации электрических станций и сетей Республики Узбекистан.

Заявки юридических лиц на участие в конкурсе принимаются в течение одного месяца со дня опубликования объявления.

Для подробного ознакомления с условиями конкурса обращаться по адресу:
г. Ташкент, ул. Истиклол (бывш. Хорезмская), 6,
Государственная инспекция по надзору в электроэнергетике.
Телефоны для справок: (8-371) 236-61-41 и 236-63-32.

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

объявляет конкурс на замещение вакантной должности

первого заместителя главного энергетика предприятия

ТРЕБОВАНИЯ К СОИСКАТЕЛЮ

- Высшее профильное образование, стаж работы на инженерно-технических и руководящих должностях — не менее 5 лет.
- Группа допуска безопасности — не ниже пятой.
- Постоянная прописка в г. Ташкенте.

Заработная плата — по итогам собеседования. Перспектива карьерного роста.

А также примем на работу высококвалифицированных электриков и наладчиков КИПиД

Предприятие обеспечивает служебным транспортом, бесплатным питанием. Заработная плата выплачивается своевременно. Имеется детский оздоровительный лагерь в Чимгане.

КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ:
(8-371) 241-10-81, (+99890) 929-55-97.

ФИЛИАЛ РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА НЕФТИ И ГАЗА имени И. М. ГУБКИНА в городе ТАШКЕНТЕ

объявляет о приеме на работу педагогических работников на конкурсной основе по следующим дисциплинам:

1. Сооружение и эксплуатация газонефтепроводов и газонефтехранилищ.
2. Системы и алгоритмы геофизической обработки и интерпретации.
3. Геолого-геофизические методы разведки нефти и газа.
4. Комплексирование геофизических методов.
5. Алгоритмы и системы обработки и интерпретации.
6. Системы и алгоритмы геофизической обработки и интерпретации.
7. Новые методы в электроразведке.
8. Моделирование в петрофизике.
9. Геофизические методы контроля разработки нефтяных и газовых месторождений.
10. Комплексная интерпретация геофизических данных.
11. Геолого-геофизическое моделирование разрабатываемых залежей нефти и газа.
12. Теоретические основы обработки геофизической информации.
13. Динамические задачи.
14. Кинематические задачи.
15. Геолого-геофизические методы разведки нефти и газа.
16. Монтаж и эксплуатация бурового оборудования.
17. Разработка нефтяных и газовых скважин.
18. Нефтепромысловое оборудование.
19. Основы разработки и эксплуатации нефтегазовых месторождений.
20. Подземное хранение газа и жидкости.
21. Автоматизация производственных процессов в бурении.
22. Математическое моделирование процессов разработки месторождений.

ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:

- знание в совершенстве русского языка для проведения всех видов занятий;
- опыт чтения лекций и проведения занятий по 3 — 5 смежным дисциплинам соответствующих направлений;
- владение персональным компьютером, знание пакета программ Office;
- навыки владения информационными технологиями обучения и знание практического английского языка.

ПЕРЕЧЕНЬ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ:

- заявление на имя директора;
- объективка на русском языке;
- автобиография;
- копия диплома о высшем образовании, диплома о присуждении ученой степени, аттестата об ученом звании, заверенные в установленном порядке;
- список научных и учебно-методических трудов за последние 3 года;
- наличие постоянной прописки в городе Ташкенте.

Срок подачи заявлений ограничен

Документы принимаются по адресу: 100125, г. Ташкент, ул. Дурмон йули, 34.
Телефоны для справок: (+998 71) 262-70-36, 262-80-29.

